MNa ™ pETpnon
€UPBasdou kai
NEPINETPOU, NPENEI
npwTa va
KATAOKEUAOETE €va
E0WTEPIKO
NoAUYy®VouU.
EnIAEETE AoINoOV TIG
KOPUPEG KaTa
diadoxikr) ogipd.
KaTtoniv ato pevou
Kataokeun eniAeETe
ECWTEPIKOU
TPIY®VOU.

EuBadov/trepipyeTpo
TPIYWVOU OvopateTrwvupo(a):

Eivar dvvatn 1 katackeun 600 GVIcmV TPIYOvV@OV To. omtoia £Xouvv ioa
eupadd kot ioeg mepuétpovg; Xpnowonomote to Sketchpad mpokeyévov
Vo €EETAGETE AVTO TO EPATNO. ZTOV KEVO YDPO TOPAKATO LUTOPEITE VOl
TEPIYPOAYETE T EVPNLATA GOG ) VO EKTVTOCETE VA GYESI0 UE GYOALN TOV
O TEPLYPAPOVV TIG OVAKAADYELS GOG.

> E1. E@dcov givat duvatdv, 6Tov Kevo YHPo TOpOKAT® oXeS10GTE Kol
avtioTolyiote and pia eTikéta o€ Kobéva amd T dVo dvica Tpiyva
oV epPaddv Kot TEPUETPOV (1] EKTVTAOCTE TO GYESO GOG Kt
EMKOAANGTE TO G€ AT TN 6eAida). Edv kdtt té€t010 dev givat duvatdv,
g€nynote v attia.

N

E2. Ztov kevo yodpo TopaKdTm SOOTE Lo TEPLYPAPT] TV EVEPYEIDV OOG OE

avt Vv épevva. Edv dnpovpyncate dvo dvica tpiyova icov eufoadov
KOl TEPIUETP®V, TEPLYPAYTE TOV TPOTO KATAGKELNG TOVG,.

N
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EpBadov/repineTpog 1pIyWwvou (0. 68)

Mpoatraitotpeva: Ot podntég mpénetl va yvopilovv tov tpdmo evpeong Tov epfadod kat
TG MEPUETPOV EVOG TPLYDVO.

Xpoévog otnv 1a¢n: 30-60 Aentd, avardywg Tov xpdvov mov Ha dlubéoete 6Tovg pabntég
ywo v €epevvnon. To TpdPAnpa avtd pmopel KAAAIGTA VO, OTOTEAECEL LI EPYAGIOL Y10 TO
onitt. Mropeite vo (ntoete ammd Tovug LobNTéEG TNV NAEKTPOVIKY TOPOVGINGT TG EPYCTag
TOVG, EPEAVICOVTAG SLOPOPETIKES KATAGKEVES KOl TEPITTOGELS LLE YPNON XPOUATOV,
KEWWEVOL KOl KIVOOLLEVOV YPOUPIKDV.

Napddeiypa oxediou: Apaotiypiotyreg\Eufadov tpryadvon.gsp.
2y €610 Kol EpEUva

El.  Abo Gvica tpiyova propodv va €xovv ico gppadov kot ion mepipetpo. Ovolaotikd,
VIapyoLvV dmepa dvica Tpiyova pe ico eppaddv ko ion mepipetpo. H avdivon oto
gpotuo E2 mapaxdro enebnyetl og éva fabud avtod to yeyovac.

Inueiwon: Mnopeite va {ntioete amd tovg pabntés va petafarovy v akpifea tov
petpioemv Tovg o€ dékata otis [potnoets tov pevod IpoPfoin. Edv n {ntodpevn
axpifela eivor vynAn, evoéyetat ot podnTég va amopakpvuvOovV amd to TPOPANHA KabowTtd,
kafag Bo avorl@bobv oty mpocmdfela petapopdc onpeiov pe pudud Eva eikovooTtoryeio
™ QOopd, |LE OKOTO VO TPOGOMGOLV GTIC LETPNOELS aKPifeia yIAMooTOoV.

E2.  Ymdpyovv moAloi kot dtapopetiol TpOTOL TPOGEYYIGNG ALTOD TOVL TPOPANLLOTOG.
[MBavodTata o TAéov cuviNg cuvicTatol GTNY KOTUOKELT V0 TLYOL®V TPIYDOVOV Ko
TOV ECOTEPIKAOV TOVS KOl GTI LETAPOPE TOV KOPLO®V TOVG, TPOKELEVOD VO
GLVTOLPLOGTOVV 0L LETPNGELS TOV UPadov Kat g meptétpov Tous. H pébodog avty
fowg amofel anehmotikn. AkoAovBwg divovpe dVO TEPIGGATEPO GUGTNUATIKES
pefddove. Kot otig dvo peboddovg mpdta katackevdotnke to Tpiymvo ABI kot
Katdmy peTpidnkav Kot dtatnprdnkav ctabepd to gufaddv Kot ) mepipeTpds Tov.

M£Bodog 1: Ilpocappoyn TpmdTo TOV ERBAd®V Kot KATOTY TV TEPUETPOV. Agite TO
o010 Apaatnprotnres\Epfadov tprymvov.gsp.

EpBadév ABI = 0,3 ekatooTd”
Mepipetpog ABI = 3,6 exatoaTd

A EuBadév AHE = 0,3 ekatooTd?
I' Mepipetpog AHE = 3,6 ekatootd
B

Mo ™ dnpovpyic Tov TPOTNYOLHEVOL GYNLLOTOG, KATACKEVAGSTE o vbeio mapdAAnin
mpog 1o gvBvYpappo tununa AE kot dtepydpevn amd to onpeio H. Katackevdote 1o tpiywvo
AEH ka1 t0 ecmTepKd TOL ¥PNOUOTOIHOVTOS £va véo onpeio H ndve oty gubeia avt).
Meragpépete 1o evfOypappo Tuqpa AE €mc 6tov cuvtaiplactov ta epufadd tov Tprydvev
kot katdmy petagépete to onpeio H (6mov to epPaddv mopapével otabepd) £mg 6tov
GLVTOLPLOGTOVV 01 TEPTETPOL.

>nueiwoelg Kabnyntn Aiddokovtag Mewpetpia pye 1o The Geometer’'s Sketchpad e 107



M£B0d0og 2: IIpocappoyn TpdTO TOV TEPIUETPOV KOl KOTOTY TOV ERPUdDV.

Eppadov ABI = 0,3 ekarooTtd®
MepipeTpog ABI = 3,6 ekatooTd

A
Hrkog AE = 3,6 ekatooTd
B 2 Epadov AGZ = 0,3 ekatoaTd

Mepiperpog AGZ = 3,6 ekatoaTd

Kartaokevdote to evfoypappo tpunpa AE, HeTpiiote T0 PKOG TOV KOl LETAPEPETE TO
onpeio E wodtov 10 AE 1600ton pe v mepipetpo tov tprycddvov ABI.

Kartaokevdote ta evboypappo tuipoto AZ, ZH ko HE, 6mov ta onpeia Z kot H avijkovy
oto eufvypappo Tpuqpa AE. To evBoypappo tpunqpa AZ Ba givor pio amd Tig TAELPES TOV
Tpry®vov, eved ta tupate ZH kot HE Ba sivar ta pixn tov vrélowmmv 600 TAevpdv.

Kartaokevdote évav kOkAo pe kévipo to onpeio A ko axtivo ZH. Kataokevdote évav
KOKAO pe kévpo 1o onueio Z kot axtiva HE.

Koaraokevdote to onueio O, dnradn éva and to onpeio Topuns autdv Tov KUKA®V.
Koataokevdote 10 esmtepikd tov tprydvov AOZ. H mepipetpdc tov 1oovtal pe v
nepipetpo tov tprydvov ABI'. Metakiviote to onpeio H kot Z wodtov to epfadd eivar

ioa. (Me v gukaipia, €V oYESIAGETE TO {YVOG TOV YEMUETPIKOD TOTOL TOL oTiEioL @
evoom petapépete 1o onpeio H, Ba AaPete pia Eddewyn!)
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